
Inklusivleistungen:

Reiseleistungen- Bahnfahrt 2. Klasse ab Ihrem
Bahnhof nach Köln und von Wiesbaden zurück
- 1 x ÜF in Köln, 2 x ÜF in Lindau, 2 x ÜF in
Innsbruck, 3 x ÜF in Salzburg und 1 x ÜF in
Wiesbaden (ÜF = Übernachtung mit Frühstück)
- Sonderzugreise wie beschrieben
- Bergausflug auf den Pfänder bei Bregenz
- Bodenseeschifffahrt
- Bergbahnausflug in Innsbruck auf die Seegrube
- Museumsbahnbesuch des Lokparks in Ampflwang
- Salzburg Card für den freien Eintritt in alle
Sehenswürdigkeiten und Museen der Stadt
- Reiseleitung durch das Zugteam, ab 10 Personen
eigene Reiseleitung durch Bahnreisen Sutter
Teilnehmerzahl: Die Zugfahrt findet statt, die
Mindestteilnehmerzahl der gesamten Reise ist bereits
erreicht. Die Reise ist für mobilitätseingeschränkte
Personen nur bedingt geeignet. Bitte halten Sie
Rücksprache mit uns vor der Buchung.

zubuchbare Optionen /
Ermäßigungen:

Reiseverkürzung DZ: ohne
Hotelübernachtung in Köln

-80 €

Eigenanreise -80 €
Bahnan- und -abreise 1. Klasse 60 €
Reiseverkürzung EZ: ohne
Hotelübernachtung in Köln

-120 €

Termine & Preise:

03.06.2026 - 12.06.2026 - Hotelzimmer

Hotelzimmer, Doppelzimmer 4490 €
Hotelzimmer, Einzelzimmer 4990 €

Mit der Alpenperle an den Bodensee, nach Tirol und

Salzburg - 10 Tage

Spektakuläre Dampfzugreise in die

österreichischen Alpen

Mit der Alpenperle an den Bodensee, nach Tirol

und Salzburg

Glitzernde Seen, mäandernde Flüsse und hoch
aufragende Alpengipfel

Mit dieser Reise machen wir eine Ausnahme und
nehmen eine ganz besondere Dampfzugreise in unser
Programm auf. Begleiten Sie unsere langjährigen
Partner Marcus und Charlie aus England auf einer
spektakulären Bahnreise durch Europa. Erleben Sie
glitzernde Seen und hoch aufragende Gipfel. Der
Sonderzug „Alpenperle” schlängelt sich durch Tunnel,
über Viadukte und Bergpässe der Alpen. Die Reise
beginnt in Köln, führt durch das romantische Rheintal
und endet in Lindau am Bodensee. Anschließend
windet sich der Express über die spektakuläre
Arlbergstrecke steil hinauf nach Innsbruck, der
Hauptstadt Tirols. Weiter geht es über die kurven- und
aussichtsreiche Giselabahn nach Zell am See und
schließlich nach Salzburg, Österreichs musikalische
Bergstadt. Die Reise endet in Wiesbaden. 

Der Sonderzug "Alpenperle"

Der Zug wird von der Dampflok 01 1104 sowie von zwei
weiteren Loks aus der Schweiz und Österreich gezogen.
Er verfügt über verschiedene Wagenklassen, vom
ehemaligen blauen Schnellzugwagen mit Fenster zum
Öffnen bis hin zum Salonspeisewagen. Ein Durchgehen
in die anderen Wagen ist nicht möglich.
Wir haben Plätze in den blauen Schnellzugwagen
reserviert in Abteilen, in denen Sie die Fenster noch
öffnen können.
Der Zug ist bewirtschaftet mit einem Barwagen, indem
Sie während der Reise kalte und Warme Getränke
sowie einen Imbiss und Snacks erhalten können.
Die meisten Reisenden im Sonderzug kommen aus
Großbritannien. Wir schließen uns dieser Reise an. Ab
10 Mitreisenden schicken wir einen eigenen Reiseleiter
mit, ansonsten sind Reiseleiter des Veranstalters dabei.
Die Mindestteilnehmerzahl der gesamten Reise ist
bereits erreicht.

Mittwoch, 03. Juni Anreise nach Köln

Heute reisen Sie im ICE/IC in die Domstadt Köln. Ihr
Hotel liegt in der Innenstadt, so dass Sie nur wenige
Meter zum Dom und an den Rhein. Abends können Sie
es sich in einer der zahlreiche Kölsch-Kneipen
gemütlich machen. Eine Übernachtung im zentral
gelegenen ****-Hotel in Köln. 

Donnerstag, 4. Juni Dampfzugfahrt von Köln

nach Lindau, Bodensee

Am Morgen steht der Sonderzug „Alpenperle” im
Hauptbahnhof bereit und wird zunächst von einer
E-Lok gezogen. Im Raum Wiesbaden stößt unsere
Dampflokomotive 01 1104 zu uns, um den Zug auf der
über 400 Kilometer langen Reise nach Lindau am
Bodensee zu begleiten.
Lindau am Bodensee besticht durch seinen malerischen
Charme. Die historische Altstadt mit ihren farbenfrohen
Häusern, engen Gassen und dem imposanten
Hafeneingang liegt als Insel im Bodensee. Die Stadt
verbindet bayerische Gemütlichkeit mit mediterranem
Flair und bietet atemberaubende Ausblicke über den
See in die Österreichischen und Schweizer Alpen. Zwei
Übernachtungen im ***-Hotel in Lindau auf der Insel. 

Freitag, 5. Juni Lindau, See- und Bergerlebnis

Frühlingstage am See. Nach dem Frühstück steigen Sie
an Bord eines Schiffes und fahren hinüber nach
Bregenz. Von hier schweben Sie mit der Seilbahn auf
den Aussichtsberg Pfänder. Von oben haben Sie einen
herrlichen Blick über den See. Gemütliche Gaststätten
laden zu einer Brotzeit ein. Wieder unten angekommen
steigen Sie auf das Schiff und schippern über einen Teil
des großen Sees zurück nach Lindau. 

Samstag, 6. Juni Sonderzugfahrt Lindau –

Appenzell - Arlbergbahn – Innsbruck

Am Morgen steht der elegante Sonderzug wieder im
Bahnhof von Lindau bereit. Von Lindau aus fahren wir
am Ufer des Bodensees entlang, bevor wir den Rhein
überqueren und in die Schweiz einreisen, wo unsere
nächste Dampflokomotive zu uns stößt, um uns auf
eine Reise durch die Appenzeller Alpen mitzunehmen.

Anschließend biegt die „Alpenperle” nach Osten ab,
überquert nochmals den Rhein und gelangt wieder
nach Österreich. Nun wird der Zug von einer
historischen Elektrolokomotive gezogen. Die
"Alpenperle" erklimmt die steile Arlberg-Bahnstrecke
und windet sich in vielen Kurven bis zum
Arlbergtunnel, der Sie nach St. Anton in Tirol bringt.
Auf der Talfahrt kreuzt der Sonderzug den Inn bei
Landeck. Bald darauf erreichen Sie die Tiroler
Hauptstadt Innsbruck, eine der schönsten Alpenstädte.
Zwei Übernachtungen im ***-Hotel in der Innenstadt
von Innsbruck.

Sonntag, 7. Juni Alpenstadt Innsbruck

Innsbruck liegt malerisch im Inntal, umgeben vom
Karwendelgebirge, dem Patscherkofel und den



Stubaier Alpen. Von der prächtigen Altstadt mit der
Hofburg, dem imposanten Dom und dem
weltberühmten Goldenen Dachl aus haben Sie überall
einen schönen Blick auf die umliegende Bergwelt. Nach
einem Stadtrundgang nehmen Sie die moderne
Standseilbahn auf die Hungerburg. Von dort aus
schweben Sie mit der Panoramaseilbahn hinauf zur
1.905 Meter hohen Seegrube. Hier haben Sie einen
herrlichen Ausblick auf Innsbruck, das Inntal und
Richtung Stubaier Alpen.

Montag, 8. Juni Im Dampfzug nach Salzburg

Im Innsbrucker Hauptbahnhof steigt Rauch auf. Auf der
heutigen Etappe der Bahnreise zieht wiederum eine
Dampflok die „Alpenperle”. Von Innsbruck aus rollt der
Zug dem Inn entlang, biegt dann auf die landschaftlich
atemberaubende Strecke der Giselabahn
(Salzburg-Tirol-Bahn) ein und fährt vorbei an schroffen
Gipfeln und glitzernden Bergseen nach Zell am See.
Eng an steilen Berghängen entlang und hoch über dem
majestätischen Fluss Salzach setzt sich die zugleich
entspannende und aufregende Fahrt bis zur
Mozartstadt Salzburg fort.
3 x Übernachtung in Salzburg im Viersternehotel am
Mirabellplatz, mitten im Herzen der Stadt.

Dienstag, 9. & Mittwoch, 10. Juni - Salzburg

erkunden & Museumsbahn Ampflwang

Salzburg, die barocke Schönheit an der Salzach,
verzaubert mit ihrer malerischen Altstadt, die zum
UNESCO-Weltkulturerbe gekrönt wird. Die Geburtsstadt
Mozarts liegt eingebettet zwischen sanften Hügeln und
der imposanten Festung Hohensalzburg. Egal, ob Sie
am Morgen durch den blühenden Mirabellgarten
schlendern oder das herrliche Panorama von der
Festung aus genießen – in diese Stadt verliebt man
sich schnell.
Ein Ausflug für Bahnliebhaber ist die Sonderzugfahrt
nach Ampflwang ins dortige Eisenbahnmuseum.
Neben einem großen Ringlokschuppen verfügt es auch
über historische Bauten aus der Zeit des Bergbaus.

Donnerstag, 11. Juni Dampfzugabschlussfahrt

nach Wiesbaden

Unsere Dampflokomotive vom ersten Tag, die
prächtige BR 01 1104, ist wieder mit dabei. Lehnen Sie
sich noch einmal zurück und genießen Sie die letzte
Etappe Ihrer Sonderzugreise. Die "Alpenperle" verlässt
die Mozartstadt und rollt durch die grüne Landschaft
des Chiemgaus. Auf der rechten Seite erscheint der
blaue Chiemsee, auf der linken Seite die Chiemgauer
Alpen und der Wendelstein. Über München dampft der

Sonderzug langsam und gemütlich bis nach
Wiesbaden. Der prunkvolle Hauptbahnhof bildet den
würdigen Abschluss der Reise.
Das entspannte Kurstädtchen liegt im Tal zwischen
Rhein und Taunus. Schlendern Sie durch die hübsche
Altstadt mit den historischen Kurhäusern, prächtigen
Jugendstilvillen und den berühmten Thermalquellen,
die bereits seit Römerzeiten Besucher anziehen.
1 x Übernachtung im Viersternhotel in Wiesbaden, ca.
300 Meter vom Hauptbahnhof entfernt. 

Freitag, 12. Juni Heimreise

Nach dem Frühstück reisen Sie wieder nach Hause. (F)
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